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Szolnok és Bées.
Míg a függetlenségi-párt fe­

lül beborult ég valamelyest kezd 
kiderülni ama nagy beszéd foly­
tán, melylyel Szolnokon Kossuth 
Ferencet ünnepelték, addig Bécs 
felül a szemhatár borulni kezd s 
attól kell félnünk, hogy olyan 
fordulat következik be, a mely­
től minden józan számítás és jó 
szándék halomra dili.

Kossuth Ferenc egy férfin 
önérzetével és elszántságával szólt 
Szolnokon. Az ő nyomában járt 
hasonló energiával Justh Gyula, 
a kit mint volt szolnoki képvi­
selőt ismételten hallani kívántak. 
Ha a helyzet nem bonyolódik 
össze harmadik tényezők nem 
várt beavatkozásával, akkor két­
ségtelennek kell tartanunk Kos­
suthnak győzelmét a saját párt­
ján is és reménytelennek minden 
küzdelmet a függetlenségi-párti 
zászló alatt, mely magát vele 
szegezi szembe.

A szolnoki beszéd sokat vál­
toztatott a helyzeten és a párt- 
válságot, mely aggodalmakat te­
remtett, e megoldáshoz segítette.

Ezzel tehát a politikai hely­
zet valamennyire tisztázódott.

Ellenben'Bécs felé kell most 
mindnyájunknak néznünk. Ha, a

Az utolsó akarat
Irta: Marcel Prévost.

— Van-e joga a férjnek vagy az 
apának végrendeletében a neje vagy a 
gyermeke é;zelmeit korlátozni s a szive 
fölött rendelkezni ?..

Erről a kérdésről folyt szűk baráti 
körben a vitatkozás. Végül valamennyien 
abban egyeztek meg, hogy ez a rendel­
kezés a legesztelenebb és legképtelenebb, 
bárminő nemes is a szándéka a végren­
delkezőnek.

Egy Descombes nevű vidéki köz­
jegyző, a ki szintén a társaságban volt, 
mindeddig hallgatva figyelte a vitatko­
zókat, most igy szólt:

— Jogászpályámon gyakran volt al­
kalmam ilyen oktalan végrendeletekkel 
foglalkozni és mindenkor lebeszéltem 
klienseimet, ha hasonló utolsó akaratukat 
reám bízták. De nem mindig sikerölt a 
rábeszélés. A kik mégis megtették, csak­
nem mindig nagy nyomorúságot okoztak 
haláluk után.

A legfájdalmasabb eset, a melyet 
f ! I. Imvetlz A7Ő volt:

mi - azt mondják egy császári 
kézirat képében — onnan jönni 
fog Körber ur beavatkozása foly­
tán, — megfelel a hírnek, a mely 
megelőzi, könnyen megesik, hogy 
nemcsak a szélsőbaloldal nem 
hagyja abba az obstrukciót, ha­
nem beléje kergetődik az obstrak- 
cióba az egész nemzet.

Mert arról szó sem lehet, 
nincsen rá se törvény, se hata­
lom, hogy az osztrák kormány­
nak köze legyen ahhoz, hogy a 
magyar király s a magyar nem­
zet egymásnak mily koncesszió­
kat adnak s milyeneket tagadnak 
meg egymástól.

Törvény ellenére egyik sem 
tesz, csak egy van törvény ellen, 
ha ebbe Körber ur beleavatkozik.

OBSzAocnrthuÉS.
— A képviselőház ülése. —

A függetlenségi-párt tegnap esti 
nagy mérkőzése után ma csöndes hangu­
lat borongott a Házban az ülés megkez­
désekor. Gróf Apponyi Albert elnökölt. 
Különösebb incidens nem előzte meg az 
ülés megkezdését. Napirend élőit Hegedűs 
Sándor volt kereskedelmi miniszter szó­
lalt fel személyes kérdésben a^ Zboray 
minapi interpellációja következtében.

Gróf Apponyi Albert féltizenegykor 
nyitotta meg az ülést, a jegyzőkönyv- 
felolvasása és az elnöki jelentések elő­

jelölt koromban igen szívélyesen 
fogadtak a kis vidéki városban, a mely 
— noha Páris közelében fekszik — 
mégis mindig vidékies maradt. Kétszáz 
franknyi zsebpénzemmel, amelyet hazulról 
kaptam, szerény életmódomban és ab­
ban a reményben, hogy egykor Góbin ur 

i fanteuiljében ülhetek, igen boldog vo - 
: tam. Fiatal, vagyontalan jelöltnek elénk 
j az érdeklődése a házasulandó, fiatal leá- 
I nyok iránt. A mi társaságunkban pedig 
! sokan voltak a gazdag, csinos és szivé- 
; lyes fiatal hölgyek. Ifjúságom mellett is 
i jáen józan voltam. — Udvarias voltam 
í ebben a csábitó társaságban, de tartoz- 
: kodtam attól, hogy túlságosan mélyen 

nézzek a szép szemekbe. Különösen a 
szép szemekbe 1 Választásom végül egy 
leányra esett, a kiről nem beszéltek s a 
ki inéo1 szépnek sem volt mondható. A 
mikor öt évvel később feleségül vettem, 
hozományul nekem adta Góbin közjegyző 
fanteuiÍjét, mert a feleségem Gobmnak 
volt a leánya. Tizenhét évig éltünk együtt 
a legboldogabb hásasságban . . .

Legjobb barátom tluvoliu adóhiva­
tal nők nem volt olyan józan, mint én. 
Valóságos lángoló szenvedélybe! raj ou­

ter] esztése után Hegedűs Sándor szó­
lalt fel.

Napirend előtt.
Hegedűs Sándor: Zboray Miklós 

múltkori interpellációjában olyat enge­
dett sejtetni, mintha szóló egyes rész­
vénytársaságok nak kedvezményeket nyúj­
tott" volna/' Adatokkal bizonyítja, hogy 
ez nem felel meg a valóságoknak, mert 
szóló nem folyt bele a kérdéses ügybe. 
Rakovszky István a közbeszólásaival 
egyenesen az ő személyét gyanúsította. 
Rakovszky megjegyzései olyanok, hogy a 
sablon arra csak egy nagy gorombaság­
gal szokott válaszolni. Szóló azonban el 
akar térni a sablontól s a maga részére 
kéri a minisztert, hogy az ő személyét 
illetőleg a legszélesebb körültekintéssel 
vizsgálja meg az összes aktákat A gyanú 
teljes visszautasítására felszólít bárkit, 
hogy húsz évre visszamenően vizsgálják 
meg az ő könyveit, bevételeit es kiadá­
sait és azoknak forrásait, vizsgálja meg 
a jelzálog Hitelbanknál kezelt csekély 
vagyonának hullámzását s ha vizsgálata 
alapján ezt fogja találni, hogy a róla itt 
elmondottak megállhatnak, akkor szóló a 
legmesszebb menő következéseket lógja 
levonni belőle. De, ha az illető az ellen­
kezőről győződik meg, akkor ne habozzék 
itt a Ház előtt kijelentse, hogy ezek a 
megjegyzések pikantériából eredő teljesen 
alaptalan ráfogások, melyek elfogultak.
(Helyeslés jobbról.)

A napirend.
A miniszterelnök programmbeszédén 

való vita folytatódott ezután.
Ráth Endre: A függetlenségi-párt 

tegnap esti határozata után azt hiszi, 
hogy nem annyira gyakorlati, mint in­

gott a társaság legszegényebb leánya 
iránt, Régine de Piiliére iránt, a ki egy 
nyugalmazott gyalogos tisztnek volt a 
gyermeke. Piiliére kapitány, özvegy em­
ber volt s a leánya bámulatra érdemes 
takarékossággal vezette a háztartását. 
Régine elragadóan szép gyermek volt és 
neki is annyira tetszett Huvclin barátom, 
hogy miatta, egy kitűnő parthiet utasí­
tott vissza : a fiatal Coubert, egy kör­
nyékbeli nagyiparos fiát, a miért termé­
szetesen haragra lobbant de Piiliére ur. 
A derék kapitányt aztán hatvanöt éves 
korában szélhüdes érte, a mi a jobb kar­
ját bénává tette. Régine a legteljesebb 
odadással ápolta, de hét hónapi szenve­
dés után egy másik szélhüdés megölte 
az apját.

Leányát minden vagyon nélkül 
hagyta maga után. A végrendelet, a 
melyet nála találtak csupa aggodalommal 
volt teli a gyermeke jövője iránt A ba­
rátjának, egy mugasrangu államhivatal­
nok gondjaiba ajánlotta őt s ezzel a 
szavakkal végezte utó1 só rendelkezését : 
„Ha Régine leányom azt akarja, hogy 
békén pihenjek a síromban, akkor arra 
kérem, legyen Coubert ur felesége."
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krtl>b elvi értékű az a kijelentéi, hogy 
az aj miniszterelnök iránt nincs hizalom- 
ai,.:, mert nem a nemzet jogait védői 
linzi é ugyancsak csekély ellenőriekéit 
ak írja leszerelni az ellenzék felséges 
harcát. (Helyeslés bitiről.) A bán bekét 
akart. Kossuth Lajost idézi erre : ..Bene 
nincs igazság nélkül." (Zajos helyesle# 
halról.) Egy nemzet követélményéi nem 
lehetnek az alkusz-politika tárgyai.

Az ország személyes felbuzdulását 
könnyelműen elkótyavetyélni nem lehet. 
Kívánja a választói jog kiterjesztését. 
Megokolja a bizalmatlanságát a minisz­
terelnökitől szemben. Felhozza a kvóta- 
döntés sérelmes voltát. Eliteh, hogy a

meg jobban ki akarja tér­fél ség jogot 
jeszteni.

Sessi Fái : Még csak az kellene -
Ihit I, Endre : Határozottan rossza- 

1 ando hogy azt mondta a miniszterel­
nök miszerint a Ház feloszlatás a király 
korlátlan joga. Ez nem áll. A miniszter­
elnök azt hangoztatja a programmjában 
mindenre, hogy „egyelőre.“ A ban Hor­
vátországi múltja nem kelt bizalmat. 
Közjogi kérdések fognak itt dominálni 
mindaddig, a mig nemzeti jellegünk ki- 
domborodását urios-untahm akadályozzak. 
A küzdelmet most tartja végig kuzden- 
(iőnek. Ha kisebb is a küzdők csoportja, 
azért a harcot abbahagyni nem fogják. 
A kormány iránt bizalommal nem visel­
tetik. (Tetszés bitiről.)

Ilollő Lajos: A miniszterelnök Pro­
gramm ja egyáltalán nem elégítette ki 
s igy j'olytatandónak tartja a harcot a 
nemzeti vívmányokért. A bán a
delegáció által megállapított 38 milliót a 
tarack ütegek iölállitására nem ejtette el, 
dacára annak, hogy legénység hozzájuk 
nincs. Másrészt meg a létszámemelést 
csak „egyelőre“ függesztette föl. Nem is 
volna célszerű két hónapi pihenés után 
fegyvert ragadni újra. A harcot megsza­
kítás nélkül végig kuli csinálni s a mel­
lettük lelkesülő népet cserben hagyni sem 
lehet. (Helyeslés balról.) Nem tartja le­
hetőnek, hogy a dinasztia képes volna 
az alkotmány megszegésére, az abszolu­
tizmusra az ellenzék küzdelmeivel szem­
ben. Hiába mondja a miniszterelnök, 
hogy a királynak korlátlan joga van a 
Ház feloszlatására 1 Ezt a nézetet nem 
osztja itt senki. (Zajos helyeslés balról.)

\rssi Fái: Budapest is megtagadná 

* Menjen vissza Hor-

V,ll0ry/oS(i'lé»jos : A burkolt abszolúte- 
must is megpróbálhatják , de az som 
“ célt érni, mert a küzdelem folyik
tovább.

A haldokló pápa.
— Távirati tudósítások. —

Róma. julius 7. Éjjel 11 óra lb perc.
Este 10 órakor eltávolították az ide­

geneket a Vatikánból. Még az ott kitett 
orvosi jelentések olvasását is eltiltották.

Róma, julius 7.
A Capitán Francassa szerint tizen­

egy bíboros gyűlt össze Gotti kardinális­
nál és tanácskoztak az uj pápa választá­
sán Hir szerint Vannutelh, Gotti es 
Ram poll a bíborosokat említették jelöltekül. 
Említett lap azt is hozzáteszi, hogy ha 
Oreylia bíborost választanák meg pápá­
nak, X. Pius nevet venné fel, mert IX. 
Fiús pápa nevezte ki bíborossá. Vala­
mennyi többi bíboros pápává való válasz­
tása esetére a XIV. Leó nevet verme lel, 
mert őket XIII Leó nevezte ki. Az 
Avanti hire szerint ma délelőtt a Kon­
gregáció de propaganda fide Gotti bíboros 
elnöklete alatt rendes gyűlést tartott, a 
melyen Agliardi, S felnim bér, Viven, Fier- 
rotti, Martinéin és Segna bíborosok vet­
tek részt. Hir szerint a gyűlés jelentős volt.

Róma, julis 7.
A Stefáni-ügynökség éjjeli 1 óra­

kor a következőt jelenti : Miután a pá­
pának föladták az utolsó kendet, nehány 
pillanatra felemelkedett ágyában és a 
jelenlevőket ezen szavakkal áldotta meg: 
'„Ez az én utolsó áldásom.“ Ez az összes 
jelenlevőket nagyon meghatotta. A pápa 
igen gyönge, érverése időnként szünetel, 
de azt hiszik, hogy a szent atya még 
megéri holnapi napot. A Vatikán érc­
kapuját mint rendesen, fél 12 órakor 
zárták be. A Szt.-Péter-téren számos hír­
lapíró s tudósító gyűlt egybe. A város 
képe olyan, mint rendesen.

(Éjjeli 1 óra 30 perc.) A pápa gyen­
gülése folyton tart.

(1 óra 45 perc.) Dr. Lappon! azon 
véleményének adott kifejezést, hogy a 
szent atya még megéri a holnapi napot.
A pápa állandóan teljesen eszméleténél
van.

Roma, julius 7.
A reggel 6 órakor kiadott orvosi 

jelentés szerint ő szentsége nyugodtan 
töltötte az éjszakát és egy kevés táplálé­
kot is vett magához. A szent atya való­
színűleg átéli a mai napot. A következő 
orvosi jelentés valószínűleg fél 12 órakor 
fog megjelenni.

Becs, julius 7.
A lapok hírei szerint Mária Terézia, 

Mária Anunciata főhercegnők és Ferenc 
Ferdinánd főhercegek a mmeiaturán teg­
nap tudakozódtak a pápa egészségi álla­
pota felől. A diplomáciai-kar több tagja 
személyesen tudakozódott.

Egyház és iskola.
Kitűnő tanulók. A debreceni 

állami főreáliskola most bocsá­
totta ki értesítőjét. Abból vesz- 
szük ki a főreáliskola kitűnő 
növendékeinek névsorát, a mely 
a következő. Az első osztályban: 
Pogány Géza és Kardos Ferenc. 
A második osztályban: Eger vary 
Jenő, Lackó Béla és Bőr István. 
A harmadik osztályban: Nádasdi 
József. A negyedik osztályban: 
Glück Sámuel és Mózes Sámuel.

. Az ötödik osztályban: Szarvas 
j Béla, A hetedik osztályban: Tóth 
j Árpád. A nyolcadik osztályban:
1 Nádasdi Dániel.

j VIDÉK.
Harc az aratókkal.

— Saját tudósítónktól. —
Véres kimenetelű összeütközés tör­

tént — mint nekünk Írják — tegnap: 
1 előtt az egerszegi határban levő Lóri 

pusztán az arató munkások és csendőrök
nw

Régi ne hősiesen fogadta a csapást. 
Megmagyarázta Iliivel in urnák, hogy ne 
reméljen többé nála semmit; és nőül 
ment Goubcrthez. En magam Írtam alá 

jól emlékezem — a házassági szer­
ződést.

Régirie tehát madame Coubertté 
lett. Gazdag volt. Gyermekei is születtek. 
Couber valódi nemesszivü ember volt és 
imádta feleségét. , Es Régi ne még sem 
volt boldog . . . En tudtam, mert a mi­
kor l luvolin elhagyta a várost és az 
egész országot, az eltávozott iránt táplált 
érzelmei felém, mint Huvelin legjobb 
barátja felé hozta az 6 barátságot és 
vigasztalást szomjazó szivét.

Azon húsz, év alatt, a mig barát­
ságunk tartott, azt az érdekes megfigye­
lést tettein, hogy tisztességes asszony 
hűségben tudja tartani egy azon időben 
két férfi iránt táplált vonzalmát. Rég iné 
hűségesen szerette a férjét, de a szive 
egy részét, a melyet egykor Huvelin 
bírt, meg is tartotta mindvégig. Conbert 
tudta ezt, de nem szenvedett e miatt; 
okos ein! er voll, a ki nem adott sokat 
az álmodozásokra.

Felesége csinos volt, jó háziasszony,

magasra emelte a tűzhelye becsületét — 
többet ő nem követelt tőle. De Régine 
nem tudott megvigasztalódni. A szive 
sebe idők folyamán bizonyos idegességet 
oltott a testébe, a mi korai halálát is 
okozta.

—- A történet eddig — folytatta a 
közjegyző — nagyon sok asszonynak a 
története. Szomorú, de nem rendkívüli. 
— Hanem az utójátéka valóságos re­
gény volt.

A mikor a szegény asszonyt utolsó 
útjára kisérték, segítettem a férjének az 
elköltözött papírjainak a rendezésében. 
Szerencsére semminemű föl jegy zést sem 
találtunk a lelke gyötrelmeiről. A titok 
tehát csak közte és óh köztem maradt... 
Meghatóttan láttuk, hogy kegyeletesen 
megőrzött minden csekélységet, a mi 
atyja után maradt; még azokat az isko­
lai füzeteket is, a melyeket a kapitány 
utolsó heteiben szívesen lapozgatott

Egyszerre, a mikor az egykori tiszt 
egy ifjúkori mértani füzetét felnyitottam, 
egy megsárgult papírlapot találtam benne, 
a melyre reszkető kézzel ez az Írás volt 
vetve : .. A halál előtt állva, nem iártom 
magam feljogosítva arra, hogy pyerme-

; kém szive fölött rendelkezzem, Ezennel 
: kijelentem tehát, hogy január 18-án keit 
i végrendeletem ez a része érvénytelen, 
j Régine válaszszon a saját akarata szerint 

férjet magának."
Vájjon olvasta Régine ezt az Írást ? 

Vagy talán sohasem találta meg ? Lp 
szóval sem említette soha előttem. \ al°- 
szinü tehát, hogy érintetlenül őrizte meg 
azt a füzetet, a melybe atyja az írás 
tette volt.

A csodálatos asszony életét tehát 
feldúlta egy utolsó akarat pontos meg 
tartása, — azaz inkább egy vélt utolsó 
akarat . . . Régine áldozata lett egy 
tévedésnek 1 Bevallom, engem a lőtte 
zés megrendített. Conbert észrevette mo ­
dul atom at s igy nem titkolhattam el e 
az Írást

Sokáig tartott, a mig teljesen meg 
értette. Es akkor kónynyel a szeme 
ezt mondta nekem :

— Milyen jó, hogy Régine ezt 
Írást nem a házasságunk napja elou 
Iáit a meg.
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között. Az uradalom részére 45 munkás 
volt szerződtetve. Ezek a munkások még 
vasárnap megérkeztek a pusztára és 
másnap kellett volna átvinniök a heti 
eleséget, hogy kedden a munkát meg­
kezdhessék. Szilbort Lajos gazdatiszt 
kimérte az aratóknak a szalonnát, lisztet 
és egyéb élelmi cikkeket, de valamcny- 
nyi romlott volt.

A munkások nem is fogadták el és 
kijelentették, hogy addig nem állnak 
munkába, a mig megfelelő élelmi cikket 
nem kapnak. Nem is fogtak munkába, 
a miért a tiszttartó feljelentést tett a fő- 
szolgabiróságnál, a honnan csendőröket 
küldtek ki a munkások megfélemlítésére. 
A helyszínen megjelent csendőrök mit 
sem tehettek a munkásokkal szemben, a 
kik nyugodtan ültek az urasági udvaron 
s várták az élelem kiadását. Ott töltötték 
el az egész napot, de minthogy a ma­
gukkal hozott élelmük is elfogyott, más­
nap reggel elindultak a pusztáról. Ekkor 
azonban elibük állottak a csendőrök és 
kényszeritették a munkásokat a vissza­
térésre, a mit a munkások megtagadtak. 
Hiába magyaráztak a munkások, hogy 
elfogyott az élelmük, éhen nem marad­
hatnak. A csendőrök a szolgabiróságtól 
azt a rendeletet kapták, hogy a mun­
kások eltávozását akadályozzák meg.

Egy ideig farkasszemet néztek az 
éhségtől hajtott munkások a csendőrség­
gel, de végre is összeütközésre került a 
dolog, a mikor is a csendőrök fegyverü­
ket használták és közibük lőttek az em­
bereknek, kik közül hatan súlyos sérü­
lést szenvedtek. A szomorú esetről táv­
irati jelentést küldtek a vármegye alis­
pánjához és a csendőrparancsnoksághoz. 
A vizsgálatot elrendelték.

A sepr ősi vérengzés.
— Saját tudósítónktól. —

Még emlékezetes az a vérengzés, a 
mely a tavaszszal Seprős, aradmegyci köz­
ségben történt. A szolgabiró nem jelölte 
a biróválasztásnál azt, a kit a nép akart, 
hanem a saját jelöltjét erőszakolta rájuk, 
azután az összegyűlt zúgolódó nép közé 
csendőröket küldött s a kakastollas hóhér­
legények a nép közé lőttek; hat emberélet 
esett áldozatul.

Azzal igyekeztek menteni ezt a „mun­
káit". hogy ők azért tüzeltek, mert egyik 
lázongó román, egyik csendőr fegyverét 
megfogta s attól lehetett tartani, hogy a 
tömeg valamennyi csendőrt megfosztja fegy­
verétől és kénye kedve szerint tör azok 
ellen, a, kikre a választás eredménye miatt 
haragudott. Megindították azonban a vizs­
gálatot s ez mást állapított meg. Kiderítette, 
hogy az a román ember, a ki a csendőr 
fegyverét megfogta, ezt tulajdonképpen ön­
védelemből cselekedte, nem pedig azért, 
hogy ártalmatlanná tegye a szuronyos őrt. 
A szóbanforgó csendőr ugyanis szuronyával 
előbb megszurta annak a legénynek az 
édesapját, a ki a fegyverhez hozzányúlt, 
mert az első sorokban ő közvetlenül az 
édesapja szomszédságában állott s tartott 
föle, hogy őt is hasonló brutálitás éri. Ez a 
hadbíró által megállapított tényállás, a moly

a hadbíróság szerint is éppen nem 
mdokolja a puskatiizet.

Aradvárinegye képviselői a^ legköze­
lebbi megy egy ülésen napirend előtt teszik 
szóvá a seprési vérfürdőt és követelni fog­
jak Csukay Gyula kisjenői főszolgabíró 
fegyelmi eljárás alá vonását, mert a főbíró 
a választás körül tapintatlanul járt el. A 
’’Ománok a legkíméletlenebb harcot helyezik 
kilátásba a megyei kormányzat ellen, ha 
nem fog módot nyújtani arra, hogy az 
ártatlanul ki ontott embervér miatt a bűnös 
közigazgatási tisztviselők is elnyernék bün­
tetésüket.

Dinamit a kocsma előtt. Párat- 
!an bűntény történt vasárnap éjjel Bodva 
taranyamegyei községben, a hol egy fiatal
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legény a legborzasztóbb módon állott 
bosszút bántalmazóin. Az esetről tudósi­
tónk az alábbi részleteket közli. Vasárnap 
délután a falubeli legények mulatságot 
csaptak Grauer Ignác korcsmájában. Este 
9 óra felé nagy része eltávozott, a mula­
tóknak, csak néhány legény maradt még 
ott köztük Danner Péter nevű bányamun­
kás is, a ki akkor már egy kissé ittas lé­
vén folyton kötekedett társaival. A többi 
legények megunták a Danner civakodásait, 
mert távozni nem akart közülök jól el­
verték s azután kidobták a korcsmából. 
Danner ezért a szégyenért bosszút állott. 
A kidobás után haza ment, din ámított 
vett magához és igy megfelelően felsze­
relve visszament a korcsmához, a hol 
társai még mulattak. Danner nagy óva­
tosan a korcsma ajtó előtt elhelyezte a 
dinamitot, maga pedig a gyújtó zsinórral 
az utca túlsó oldalára ment, onnan várta 
mig társai kijönnek a korcsmából. Éjfél- 
felé indultak ki a legények a korcsmá­
ból, Drobnik Antal, Pupinszki Mihály, 
Vidovich György, Ilőnig Márton és Hasitz 
Jakab odavaló legények. A mint a korcsma 
ajtót elhagyták, óriási durranás történt. A 
durranás után összefutottak a népek de ek­
kor már Drobnik és Pupinszki nevű legé­
nyek, a kik egymás mellett haladva legelői 
jöttek ki a kocsmából, darabokra voltak 
szaggatva. A többiek közül még Vidovics 
szenvedett súlyos sérülést. Ennek a 
legénynek egyik lábát szakította el a 
dinamit, a többieknek nem lett komo­
lyabb bajuk. Az életben maradt legények 
sejtették, hogy a merényletet Danner 
követte el. Keresték is a lakásán, de 
nem találták meg, csak másnap délben 
találták meg a szőlőben, a hol egy cse­
resznyefára még a hajnali órákban fel­
kötötte magát. A borzalmas esetről táv­
iratilag értesítették a törvényszéket.

Mit tárgyal a városi közgyűlés ?
Debrecen, július 7.

(Folyt, és vége.)
Debrecen város törvényhatósági-bizott­

sága július 9-én, csütörtökön délután négy 
órakor tartja rendes közgyűlését Puky 
Gyula főispán elnöklésével. Az ülésre Ko­
vács József polgármester a meghívót ma 
küldte szót. A közgyűlés tárgysorozata a 
következő :

Tanácsi előterjesztés a honvéd hadap­
ródiskolában megüresedett egy városi ala­
pítványi hely betöltése iránt.

Tanácsi előterjesztés a vagyon-leltár 
egybeállítása és nyilvántartása iránt alkotott 
szabályrendeletnek kihirdetése és életbe­
léptetése iránt.

Tanács bemutatja a guti magfák el­
adására kötött szerződést s javaslatot tesz 
a vételár miként leendő felhasználása 
iránt.

Tanácsi előterjesztés a „Meszena'-alap 
rendezése, jövedelmeinek felhasználása s 
alapitó oklevél készítése iránt.

Bészler Károly árvaszéki elnök jelen -

Ábrahám László t. főügyész jelentése.
Tanácsi előterjesztés a gazdasági is- 

i métlő iskola és az ohati népiskola létesítése 
i tárgyában.

Tanácsi javaslat a feltétlenül kiclégi- 
j tésre váró szükségletek fedezésére és a 
! pénzügyeknek rendezésére.

A tanács előterjesztést tesz a városi 
, nyomdánál uj beszerzésekből előállott ki- 
i adások fedezésére.

A debreceni müpártoloogyesulet kór
í vénye. , ,, , , ,A debreceni székely tarsasag kér­

vényé.A pozsonyi magyar kozmuvclodesi 
i egyesület íclhivasa és kérelme.

Tanácsi jelentés a Ferenc,y Elek ellen 
; a salétrom laktanya mögötti legelő föld 
1 bérhátraléka iráni lefolytatott per eredmé­

nyéről.

Tóth Ferenc helybeli és Bltnnm Sán­
dor budapesti, illetve debreceni cég felel)- 
bezóse a városi tanácsnak a városi rend­
őrök. hajdúk és szolgaszemélyzet ruházata 
szállítására hozott határozata ellen.

Ilidvéger Mihály és neje debreceni 
lakosok felohbozóso a városi tanács határo­
zata ellen, melylyel a vokori-puszta bérleté­
ből formált kártérítés iránt beadott kérel­
mükkel clutasitattak.

Gazdasági-bizottság javaslata a köz- 
gazdasági előadónak, a közigazgatási-bizott­
ságban működése rendezése iránt.

Tanácsi előterjesztés a törvényható­
sági utkaparólmak, a nyugdíj-jogosultak 
közé felvétele iránt.

Piilöp András nyug. rendőrbiztos fej 
lobbozése a nyugdíj alapját képező városi 
szolgálati idejébe, az azt megelőzőleg eltöl­
tött katonai szolgálati ideje beszámítása s 
nyugdija felemelése iránti kérelme tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozat ellen.

Egy fegyelmi ügy bejelentése.
Röllig Ede kérvénye, a községi köte­

lékbe felvételének kilátásba helyezése iránt.
Király József és neje tanyabirtokosok 

kérvénye tulajdonjoguk bekobelezhotésének 
engedélyezése iránt.

Tanácsi előterjesztés Vántsa György 
3 és fél öl fa megadása iránti kérelme.

Pece István volt városi számadó csi­
kósnak kegydij iránti kérelme.

Erdélyi István nyomdai alkalmazott 
kegydij iránti kérelme.

Özv. Somogyi Józsefné kegydij iránti 
kérvény \

Szabadságolás iránti kérvények.
Bábaoklovól kihirdetés.

SZÍNHÁZ.
Makó Lajos színigazgató a szín­

társulat teljes hat heti szabadságát Deb­
recenben tölti, csupán 15-én megy el 
néhány napra Budapestre szerződtetés! 
ügyekben. Minden jóravaló társulatot szer­
vezett, vagy legalább tökéletesített a di­
rektora, ideje lesz, hogy Makó se marad­
jon hátrább s legalább a leszállított igé­
nyeket elégítse ki a társulatnál okvetlenül 
szükséges — kiegészítéssel.

A Bács pár utódjai. A színtársu­
lat megnyitásához közel vagyunk. Mind­
össze két hóna]) választ el bennünket s 
Thália papjai újra megkezdik a diadal- 
harcot, a Kossuth-utcai Múzsa-csarnok­
ban. A szezon újítás előtt Makó Lajos­
nak még több szerződtetés! kérdést kell 
megoldania. Többek között betöltésre vár 
a Bács pár helye. Bács Károly és 
Bácsné, az országos színész egyesület 
által nyugdijaztatták magukat s távozá­
sukkal megüresedett az apa s vígjátéki 
anya szerepkör. Hogy ez Makó Lajosnak 
gondot okozott, nem vonjuk kétségbe, 
de hogy a megüresedett szerepkörök 
méltó betöltését megköveteli a sajtó s a 
szinházbizottság, ebben az igazgató nem 
kételkedhetik. Tudtával bir ennek Makó 
Lajos s értesülésünk szerint azért tett 
már most lépéseket, hogy kifogás ezen 
az alapon se merülhessen fel. Bács he­
lyére Csiky Lászlót akarja szerződtetni, 
a ki nyolc, tiz év előtt hősszerelmese 
volt a debreceni színtársulatnak s a ki 
pár év előtt már Aradon búcsút mondott 
a „hős“ diadalainak s a kevesebb babért 
termő apa szinészkedésre vállalkozott. A 
Bácsné helyére olyan színésznőt akar 
Makó Lajos szerződtetni, a ki szintén 
nem ismeretlen a debreceni közönség 
előtt. Arduy Ida ez. Pár év előtt még 
drámai szendéje, majd hősnője volt a 
debreceni társulatnak, de az idő fokozata
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m'ila is megteremtette nála is a szerep 
kör változást. Makó Lajos őt akarja víg- j 
jáKki anyának szerződtetni. Hogy 
megindított tárgyalások milyen ered

* Miniszteri biztosok Debre­
cenben. Losoncy Miháh miniszteri U:
náesős”és Budaházy Kálmán miniszteri 

a titkár folyó július lió 14-én, doij.Un^-
....... ............„„ rosunkba érkeznek, h?a> 1 ,y_

ményre vezetnek, nem tudjuk, de, hogy j lapunkban jeleztük, e h° L- ^ A
a Korepkörtk kifogdsiahm betöltését , lant. mének solejteseset e.vko . ...
megfogjuk Makó Lajostól követelni, azt
eleve is hangoztatjuk.

A mármarosszigeti színi évad
sokat igér. Régen nem várták már a 
hegyek közótt olyan nehezen a debreceni 
társulatot, mint mo-t Még a szezont is 
meghosszabbították a kedvükért. Az ig<i"~ 
gató megbízó ti ja lő én már Szigeten ut 
sátorfát s a bérletgyüjtés jtimes mezejére
lép. A márumarosszigeti közönség jó

társulat.

miniszteri biztosok másnap megérkezésük 
.rí vagyis ló-én deiután bzatmána 
lía"Ajclovdbb, aa ottani, dlhmn l*p- 
osztály ménjének selejtezése céljából.

* Debreceni gazdák erdélyi ta­
nulmányútja. A debreceni gazdasági 
egyesület ez év április havában tartott 
ülésén elhatározta, hogy augusztus ho 
oiyamán a székelyföldre tanulmányi ki­

nn». n. m,»iy - I rundulAst rendez. A kirándulás hire el
! jutott a székelyföldre is és amintonmm 

inár a szigorú kritika mértéke alá kerül j jelentik, a debreceniek kirandulásá,ra nagy
■ súlyt helyez egész Erdély müveit társa­

dalma s örömmel várják gazdáink érke­
zését. A tanúim nyut előkészítésével Rác 
Lajos az egylet buzgó titkára foglalkozik 
s már teljes úti programmot dolgozott ki. 
Debrecenből augusztus 26-án este indul

ÚJDONSÁGOK.

Harc az erdőn.
Járőrök és cigányok küzdelme.

Debrecen, július 8.
A város alatt fekvő lancsikai 

erdő csendjét tegnap süni lövöl­
dözések zaja zavarta meg. A jár­
őrük fedeztek fel egy rablócigány 
karaván rejtekhelyét s a füstös- 
kép iiek bandája sűrű lövöldözés­
ei akart megmenekülni a köte- 
Bsségöket teljesítő üldözők elől.

A cigányok boldogan érez­
ték magukat a fancsikai erdő 
sünijében. Bográcsban malac pör­
költet kavartak a nyelves cigány
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asszonyok. lágy másik táborban 
lüben iieverésztek a férünk s úgy 
gyönyörködtek a táncoló gyerek­
seregben. Boldogságukat a bok­
rok közül kibukkanó Németh Pál 
és Szakái Károly őrsvezetők za­
varták meg, a kik a törvény ne­
vében igazolásra szólították fel a 
rablócigányok at.

lágy pillanat alatt óriási ka­
varodás támadt. A cigányok fel- 
ugráltak, a táncnak vége szakadt 
és kezdődött helyette egy kis 
háborúnak beillő cifra komédia. 
Igazolás helyeit lövéssel felelt a 
a cigány karaván. A járőrök felé 
gyors egymásutánban sütötték ki 
fegyverüket a cigányok, inig a 
járőrök revolvereikből inkább ij- 
jesztésül csak két lövést tettek.

A két járőr bátran, férfiasán 
viselte magát. Egymásután fog- 
dosták össze a banda tagjait s 
mikor megkötözve mindannyit 
biztonságba helyezték, kutatni 
kezdtek a lopott jószágok és fegy­
verek után. de a cigányasszo­
nyok, mialatt a férfiak harca 
folyt, mindent eltüntettek.

A rabló cigány karavánról 
kiderült, hogy köztük van Laka­
tos János és Balog Ferenc, az a 
két hires bandita is, a kiket a 
nagyváradi törvényszék betöré­
ses lopásért már régen köröztet.

el a társaság. Kolozsváron át Maros- 
vásárhelyre, innen Szovátra sós fürdőbe 
megy. Majd Paraj dot, Korondot, Székely - 
udvarhelyei, Oláhfalut, Csíkszeredát, Tas- 
nádot, Sepsi-Szent-Györgyöt, Brassót, 
Homoródot, Kőhalmot, bogarast, N.-Sze- 
bent, Kehieket s végül Brassót gr. Teleki 
Arvéd uradalmat látogatják meg. Az úti 
programm, a mint látható ügyesen van 
összeállítva s remélhető, hogy a debre­
ceni gazdákat teljes mértékben kielégíti.
A tanulmányul költsége mindössze 120 
korona.

* Dr. Bruckner Ernő m. á. v.
egészségügyi tanácsos, városi tb. főorvos 
mai napon családjával Tátrai ü red re uta­
zott, a honnan szombaton tér haza. Tá­
volléte alatt dr. Der skassy István állam- 
vasúti orvos helyettesíti.

* Félreverik a harangokat. Deb­
recenben évek óta nem hallottak félrevert 
harangszót. A tűzoltóság kezdeményezé­
sőre beszüntették ezt a rendszert, hogy a 
közönség jó részének nyugalmát se za­
varja, ha valahol a városban tűz van. 
Pár év után pedig maga a tűzoltóság 
fordul a városi tanácshoz, hogy a haran­
gok félre veresének régi rendszerét állítsa 
vissza. Nem szívesen, kényszerűségből 
tette a tűzoltóság. A hány vizes hordójuk 
van, azt most mind szerte hordják a 
város locsolására és ha véletlenül tűz üt 
ki, be kell várni inig a szélrózsa minden 
irányából vissza vánszorognak a vizes- 
hordókkal. Tűz esetén a tűzoltóság azért 
akarja félreveretni a harangokat, hogy a 
vizeshordókkal járó kocsisok még a tá­
volban is megtudják, hogy tűz van s 
abbahagyva az utcák locsolását, a tűz 
helyére siessenek. Ha majd legközelebb 
— ne adja az Isten — de véletlenül j 
mégis tűz talál lenni s fólreverik a ha­
rangokat, ne ijjedezzen a jó közönség. I 
Nem a muszka jön, csak a vizeshordók­
kal járó kocsisorokat csengetik össze.

* A városi tanács teljes ülése, i
A városi tanács tegnap délelőtt tartotta ’ 
a közgyűlést előkészítő teljes ülését Puky j 
Gyula főispán elnöklésével. Az ülésen a | 
közgyűlési tárgyakat látták el tanácsi 
javaslattal.

* Axviz Debrecenben. A csator­
názás hiányát különösen akkor érezi meg 
Debrecen, a mikor a tegnapihoz hasonló 
hatalmas zivatar vonul keresztül a váro­
son. Ez a zivatar tegnap formális árvi­
zei csinált a Csillag-, Pacsirta-, Kötelez­
és Czegléd-utcák egy részén. A zuhogó 
zápor hatalmas vizáradattal árasztotta el 
ezeket az utcákat, úgy, hogy a közleke­
dés csaknem lehetetlenné vált. Hiába kí­
sérleteztek a víztömeg elvezetésével, nem 
tudtak semmire sem menni. A Rankay- 
féle üzlet pincéjét teljesen elárasztotta a 
viztenger. A városi tanács nagyon jól 
tenné, ha ezen elhagyatott utcák sorsát 
egyszer már a kezébe venné s a csator­
názást ha ideiglenesen is, de rendezné.

* a város katonai alapítványa.
A városi tanács tegnap délelőtt tartott 
ülésén tette meg ajánlatait a közgyűlés­
nek a nagyváradi hon ved hadapródisko­
lában megüresedett alapítványi helyre 
vonatkozólag. Első helyen Kornhoffer 
Józsefet, a másik helyen _ Szabó Józsefet 
ajánlotta. Dönteni természetesen a köz­
gyűlés fog.

* Megvált a katonaságtól. Ja-
kobovios Ignácot, ki a helybeli gyalog­
ezrednél több mint 17 év óta felebbvaloi 
megelégedése, alattvalói tisztelete mellett 
mint törzsőrmester szolgált, az igazság- 
ügvminiszter törvényszéki hivatalnokká 
nevezte ki. Tegnap tartották meg a tisz­
tikar jelenlétében az ünnepélyes bú­
csúztatót.

* Eljegyzés. Schneer Sámuel hely­
beli kereskedő leányát Annuskát, e je 
gyezte Steiner Zoltán a magyar ruggyanta- 
gyár r.-t. tisztviselője Budapestről.

* Halálos szerencsétlenség. La­
punk tegnapi számában részletesen meg 
emlékeztünk arról a borzalmas szeren­
csétlenségről, melynek szomorú hősét, 
Nagy Gábor bérest, súlyosan sérülve 
hozták a kórházba. A fogas kerek jobb 
lábát teljesen összeroncsolta, úgy, hogy 
az orvosok kénytelenek voltak levágni. 
A műtétet tegnap hajtották végre, azon. 
ban a szerencsétlen béresen már ez sow 
segített. Vérmérgezés következtében teg­
nap éjjel meghalt.

* A termény áruraktár ülése, ő
debreceni terményáruraktár július
tartja közgyűlését Simoníly Imié 
tanácsos elnöklésével.

* Vizsgálat a Hortobágy gőz­
malomban. A Hortobágy gőzmalomban, 
— a hol a tegnapelőtt! vihar olyan nagy 
pusztítást vitt véghez — tegnap de.e 
tartották meg a hatósági vizsg a o • 
Jelen voltak Fittler Jenő tb. jogyz) ‘ 
Haty Kálmán városi mérnök. A vizsga­
lat csupán helyszíni szemlére szorítkozó • 
A vihar félelmes erővel rombolt a maion 
épületben. A régi szélmalomból átaiak 
tott raktár-épületét lesodorva, egy P1 
nat alatt szétzúzta a gépház teteje 
Nagy Zoltán tanár, közvetlen a riada 
előtt menekült be a gépházba s> a.J 
az időben a gépész is bent tartózkodó ^ 
A gépész, az első recscsenésre kiugim 
veszedelmes helyről s maga után z ^ 
az ajtót. Így történt azután, hogy 
Nagy Zoltán segélykiáltásait nem 1 
lotta senki és a tetőzet rémes pusztu t -
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iiiatt bent maradt a veszedelmes helyen.
volt a szerencséje, hogy egy kis fül- j 

kében, a hol a petróleumot és az olajat ! 
szokták tartani, meghúzódhatott, Innen ; 
né^te végig, mint omlanak alá az óriási ! 
gerendák s mint omlik be a ház egész , 
tetőzete. Hogy milyen sulylyal hullottak ! 
le a tetőzet gerendái, jellemzi az, hogy a \ 
malom gépjének vastag, acél dugattyúja \ 
mint valami vékony vaspálca elgörbült, 1 
a gép acél részei összehorpadtak s a tel- i 
jes működésben levő gép megállóit. Sze- j 
jenese, hogy a kereket nem érte vala- : 
melyik hatalmas gerenda, mert akkor j 
még nagyobb veszedelem áll elő s az ott • 
levő P. Nagy Zoltán is életét veszti. Az | 
épület törmelékeit az Aufricht testvérek, j 
a malom tulajdonosai tegnap már élkor- j 
(látták s ma hozzákezdenek a malom g 
épület kijavításához. Addig, mig a malom | 
javításával elkészülnek a malom üzeme ; 
szünetelni fog. A kár jelentékeny, meg- ; 
haladja a 30 ezer koronát.

* Football match, A debreceni j 
torna- és kerékpárosegylet és az Egyet- I 
értés football csapatai között vasárnap i 
délután 5 órakor a nagyerdei sporttéren 
ismét match lesz. Sport körökben érdek­
lődéssel néznek a szép fejlődést mutató 
egyletek küzdelme elé. Belépti-dij nincs.

* Após és vő harca. Maurer 
Emilnek a debreceni határban lévő La- > 
nyáján örökös harcban élt Kovács Mihály ■ 
a vejével: Kotor Józseffel. Jó ideig csak j 
szóváltásban csillapította az egyik is, a , 
másik is a haragját. Tegnap azonban , 
Kovács Mihály túllőtt a célon. A veje ; 
felett maga bíráskodott, még pedig egy \ 
furkósbottal s úgy el agyabugyálta a ; 
szerencsétlent, hogy tiz napig ágyat kell : 
neki feküdni. Az esetről jelentést tettek í 
a rendőrségnek, a hol az após töredelme­
sen mindent bevallott.

* Marha vesztegsár. Ősegén, a 
jószágáliomány között kiütött a száj- és 
körömfájás. Ä főszolgabiróság a zárlatot ; 
Ősege és környékére azonnal elrendelte. 
Vámospórcset kivéve egész Hajdumegyó 
ben fellépett már a vész és ez súlyosan 
érinti úgy a gazda, mint a fogyasztó kö­
zönséget.

* Helyreigazítás. Hétfői lapunkban 
közölt nyugtázásban tévedésből Tóth (i óz árié 
uniő által adományozott két korona helyett, 
Csak egy korona íratott, a mit ezennel helyre 
igazítunk.

+ Egy ruca miatt. _ Kegyetlenül 
elbánt Sztraka Jánosné és leánya a 
^ ar-uk.cn,ben lakó Horváth Erzsébettel s 
olyan sérüléseket okoztak rajta, melyek, 
a felvett orvosi látlelet szerint nyolc 
nap alatt gyógyulnak be. Mind ezt azért, 
mert Horváth Erzsébet azzal gyarmsi- 
tolta kis unokájukat, hogy _ egy rucát 
elvitt. Az ügynek majd a törvényszéknél 
le>z a folytatása.

* A katonai levelek bélése —
Egyszerűbb szülők katona fiuknak, 
szakácsnők, szobaleányok, a hadsereg­
ben szolgáló „fivérekének igen gyakran 
küldenek ropogós bankót a feltűnés el­
kerülése céljából egyszerű levélben. Kü­
lönösen nagy gyakorlatok idején sűrűn 
omlottak az ilyen levelek, melyek ha 
szerencsésen kézhez jutottak, egy-egy 
görbe nppot csinált belőle a baka, a 
huszár. Ámde sokszor megesik, hogy a 
rossz címzés, vagy a tovább masirozas 
miatt a levelet kézbesíteni nem tudjak.

r>

Ilyenkor a posta a leveleket visszaküldi 
a feladó állomásra. Ott a postahivatal- ' 
ban felbontják és azoknál a leveleknél, 
melyek csak igy vannak aláírva : mara­
dok szerető anyád, vagy holtig hűséges j 
szeretőd, Juci, Kati, Biri, ezeket termő- i 
szelesen nem tudták. Ezeknek „béléseit" ! 
bizottságilag számba veszik és takarék- 
pénztárba helyezik. Ilyenformán a ma- | 
gyár postakincstár a kiegyezéstől máig 
1 millió háromszázezer forintot gyűjtött ■: 
össze. A horribilis tőke e legszegényebb ' 
emberek filléreiből gyűlt össze. E roppant 
összeget a kincstár humánus célra fogja j 
fordítani és nemsokára határozni fognak 
a felhasználás felett. A postának e rend- , 
kívüli jövedelme mostanában megcsap- : 
pánt. A mióta az ércpénz forgalom életbe j 
lépett 1'2 frtot nem lehet egyszerű levél- ' 
ben küldeni, 10 kor. bankót meg már i 
utal vány nyal k üldenek.

* Azok az apróhhdetések, me­
lyeket a Debreceni Újságban meg­
figyelni a tisztelt olvasóközönségnek nap­
ról-napra alkalma van, a magánforga­
lomnak a leghatalmasabb közvetítő esz­
közei s ezért mindenki sikerrel felhasz­
nálhatja a Debreceni Újság apróhirde­
téseit álláskeresésre, birtok eladásra, bir­
tokkeresésre, üzleteladásra, üzlet keresésre, 
mindenféle tárgyak, ingatlan és ingó 
értékek eladására és vevésóre, apró le­
velezésre, házasság közvetítésre, lakás 
kínálás és keresésre stb., mert ebben a 
rovatban tiz szóig negyven fillérért le­
let hirdetni. Minden további szó négy 
fillér. A hirdetés a kiadóhivatalban, 
Lamprecht-palota adható fel. Vidékről 
postautalványon küldhető be, mert a 
szelvényre ráfér az apróhirdetés szövege, 
vagy levélben, a melyben a hirdetésre 
szánt összeg levélbélyegekben is mellé­
kelhető.

* Csendőrségi hírek. Kristóf Já­
nos újkerti lakos lakóházába ismeretlen 
tettes' betört és onnan 4 párnát, 25 kiló 
szalonnát, mintegy 70 korona értékben 
ellopott. A betöréses lopással egy debre­
ceni illetőségű rovott múltú egyént gya­
núsítanak, a kinél többen a lopott tár­
gyakat is látták. A gyanúsított ismeretlen 
helyre szökött. A nyomozás folyik s a 
csendőrség feljelentést tett a királyi 
ügyészségnél.

* Tegnapi halottak. Tegnap az 
, anyakönyvi hivatalhoz a következő halá­

lozásokat jelentették be: Szatmári Eszter 
ev. ref. 8 éves, Szalontai Ferenc ev. ref.
1 év 5 hónapos, Nagy Gábor ev. ref. 21 
éves gazdasági cseléd, Bogdán István 
rom. kath 9 napos. Egri Katalin ev.^ ref. 
9 hónapos, Rottmann Kornélia izr. 5 éves, 
Berki Károly ev. ref. 10 hónapos.

I * Négy szobás elegáns-utcai úri 
lakás hozátartozókka! augusztus 1-ére 
kiadó. Évi bér 280 forint. Értekezhetni : 
Lorántfy-utca 40.

* Tollkönnyü nyári kalapok,
valódi angol könnyű 1 frt 20-krtól feljebb, 
úgyszintén a legfinomabb Grand Prix 
éremmel kitüntetett „Borsnlino" s a többi 
legelőkelőbb gyártmányú szalma és posztó 
kalapok a legnagyobb választékban beitete 
Jak a b kai ap-áruh ázában.

■TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése,

Budapest, julius 7. A képviselőt 
ülésének végén Darányi miniszter ki 
lentette, hogy a telepítésről szóló t

vényjavaslatát holnap fogja beterjeszteni. 
Szünet után Zboray reflektál Hegedűs 
felszólalására. Zboray szerint nem áll, 
hogy Baros is kötött, prémium szerződést 
a fiumei bankkal, hiszen a bank létre­
jöttekor Baros már meghalt. Rakovszky 
kijelenti, hogy közbeszóllását fenntartja. 
Hegedűs erre kijelenti, hogy csak három 
banknál volt, — de semmi intézetnek 
nem tagja s ezeknek érdekében minisz­
ter korában nem használta fel össze­
köttetéseit. Visontai beszédét holnapra 
halasztotta.

A pápa haldoklik.
Róma,, július 7. Ma valameny- 

nj’i bibornok ide érkezett. A pápa 
állapota még mindig egyforma, 
csak mesterséges lélegzettel él.

Róma, julius 7. Ma délelőtt 
10 óra 30 perckor Mazzoni tanár 
kijelentette, hogy a pápa ment­
hetetlenül el van veszve. Szivós- 

I sága azonban a katasztrófát egy- 
; nehány napra elodázhatja.

Loubet elnök Londonban.
London, julius 7. Loubet elnök ma 

j Londonba érkezett. — Nagy ovációkkal 
i fogadták, az utcák felvoltak lobogózva, 
j Megérkeztekor a Lordmajor üdvözölte.
I A király bevonulása impozáns volt. A 
’ diszlakomán Edvard király melegen kö- 
: szöntötte fel Loubet, mire az elnök szives 
j szavakban válaszolt.

I ZKIRJESK.
Éjjeli posta

] X Szerkesztők párbaja .Éj­
jeli express tudósítás.) A képvi­
selőházban fölmerült incidensből 
kifolyólag Pályi Endre szerkesztő 
ma provokáltatta Fenyő Sándort, 
az „Egyetértés“ főszerkesztőjét. 
Fenyő Sándor segédei Komjáthy 
Béla és Bartha Ödön; Pályi se­
gédei Gaj ári Géza és Lónyai 
Géza. A föltételek ezek : súlyos 
lovassági kard, bandage nélkül 
végkimerülésig. A párbaj a dél­
után folyamán történt meg. Az 
első összecsapásnál mindakettő 
két lapos vágást kapott. A máso­
dik összecsapás felette heves volt 
és Fenyő sebesülésével végződött.

! Mindkét karján megsebesült.
X Egy vidéki földbirtokos tra­

gédiája. (Éjjeli express tudósítás.) Hét- 
• főn este egv re ndőr a lánchídon egy 

elegánsan öltözött férfit vett észre, a ki 
térdelve fenhangon imádkozott. Előbb azt 
hitte, hogy az illető öngyilkosságra ké­
szül, majd látta, hogy a szerencsétlen 
őrült. Bekísérte a rendőri központba,

I a hol épp akkor egy úri asszony sírva 
; panaszolta, hogy férje, Novák József 
! Selmecbányái földbirtokos — a kin^ az 

utóbbi időben az elmebaj tünetei mutat- 
í koztak — eltűnt mellőle a Kossuth 

Lajos utcában. A boldogtalan földbir- 
; tokos a múlt évben Karácsonykor lovag- 
: lás közben leesett a lováról s akkor 

je- kisebb fokú agyrázkódtalást szenvedett, 
ör- í Azóta folyton betegeskedett s pár nap



6
öEJSÄiSO^ZlI ü££Ä_ 1908 julus R.

előtt kitört rajta a téboly. Dühöngött, 
tört, zúzott. Kétségbeesett felesége orvos, 
tanácsra elhatározta, hogy a Schwarze! - 
féle gyógyintézetbe helyezi el Szerencset- 
Ion urát Hétfőn érkezett fel a boldog­
talan asszony férjével s a házi orvossal 
Budapestre. A Kossuth Lajos-utcában 
betértek egy fehérnemű kereskedésbe, 
hogy ott az elmebajos embernek bevá­
sárolják a kórházban szükséges feht - 
nemüeket. Valahogy a vásáriok ko-iuj 
Novák az utcára jutott s kétségbeesett 
felesége, ki a rendőrséghez főid ült, hol 
megtalálta az urát, ép m.kor a anch.d- 
ról hozták. A szerencsétlen foldbi-'tokost 
a felesége ezután kocsin rögtön bevitte a 
Schwarzerbe.

törvénykezés.

Fegyver a gyermek kezében.
Múlt év december 30-án Molnár 

István VI. gymnasista és Salánki berenc 
tanulótársa és jópajtása kimentek Molnár 
Albert tanyájára vadászni. Molnár István 
az ut mentén repülő varjakra lőni akart, 
ekkor ki nem deríthető okokból a fegyver 
elsült és a szánka mellett álló Salánki 
Ferencet jobb lábszáron találta. A súlyo­
san sebesült ifjút rögtön orvosi kezelés 
alá vették, de az orvosi és szülői gondos 
kezelés dacára sem lehetett az életnek 
megmenteni, mert ez év január 15-én 
hosszas szenvedés után meghalt.

Tegnap vonta felelőségre a debre­
ceni kir. törvényszék dr. Oláh Miklós 
elnöklete alatt a' gondatlanságból okozott 
emberölés vétségével vádolt Molnár Ist­
vánt és Kiss István gépészt, a ki a 
fegyvert a fiatal Molnár kezébe adta.

A közvádat Gálán Ily dános királyi 
ügyész, a védelmet dr. Bakonyi Samu 
orsz. képviselő látta el.

A megejtett bizonyítás felvétele és 
az orvosszakértők meghallgatása után a 
bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte 
el az iránt, hogy a kezelő orvosok dr. 
Láng Sándor és dr. Bruckner Ernő a 
gyógykezelés kezdetén konstatálták-e a 
vórmórgezóst. A bíróság az Ítéletben 
ugyan bűnösnek mondta ki vádlottat, 
de tekintettel fiatal korára biintcttlen 
előéletére csupán (50 korona pénzbünte­
tésre ítélte. — Úgy a vád, mint a véde­
lem képviselője belenyugodott az íté­
letbe.

ngatbiek forgalma.
Erszény András és neje Fazekas 

Juliánná veszi a debreceni 3100. sz. 
tjkvbcn foglalt 4 hold 704 négyszögöl 
ujosztású földet Madai Józseftől 3(540 
koronáért.

Kunstáv György és neje Csohán 
Eszter veszi a debreceni 4(5(58. sz. tjkben

hogy őket addig el nem záratja mig én 
arra beleegyezésemet nem adtam- 9

__ Do hát mire való e ke=leiicaes .
_ Egyszerűen, mivel azzal nagy

fontosságú'más nemű érdekek is jönnek 
kapcsolatban. „ ,,

1848. óv tavaszán — kezdő Darkly 
_ egy úri ember és egy asszonyság ér­
kezett Baltimoreba, kik a Bármim-szál­
lodánál vettek lakást. Az uri erriber ^, 
a nő mintegy 18 evesnek 1 átszőtt I rehern 
Gáspár és Ellen név alatt, mint test 
vérek mutatták be magukat. Rövid idő 
múlva közbeszéd tárgya lön, hogy ők egy
elhalt gazdag ültetvényes gyermekei s e
hit még mélyebb gyökeret vert, mid 
ezek a város" legszebb házait bérelték s 
szerelték föl nagy fenyvessel Gsak ha­
mar el halmozták őket meghívó-jegy ékkel 
s a legel sőbb körökbe jutottak be.

(Folyt, köv.)

A Jóssefstadti kőkoporsó.
Rablánczon a hasáért.

— írta : F A K K A S E MÖD. - 
(Folytatás.)

Bányai ilyenkor gyengéd megille- 
tődéssel nézett rá s lassú hangon mondá:

— Ugy-e megijedtél, öcsém? Hja, 
úgy van az, látod. Az asztalosok, a kik a 
koporsót csinálják, sokat kalapálnak rajta, 
mig elkészülnek vele. A halál is így csi­
nál velem, nagyon sokat üti-veri a mel­
lemet, mig elkészülhet veie. De ne ag­
gódjál nem sokat kell már rajta kala­
pálnia. , , ,

— Ugyan, édes bátyám uram, no
beszéljen így, — szólt könyekig elérzé- 
kenyülve Farkas.

A nagy beteg kissé fölemelte fejét, 
megfogta az ifjú kezét, aztán fanyar mo- 
solylyal mondá:

— Igazad van öcsém, a beteg em­
ber sok bolondot beszél össze-vissza. 
Még azt hihetned rólam, hogy fázom a 
haláltól, mint a gyerek a poroló pálcá­
tól, pedig hidd el, hogy senki sem akar­
hat nekem jobbat a halálnál.

— Kedves bátyám uram, — minek 
ez a sötét képzelődés, nagyon szomorú 
volna az, ha egy kis száraz köhögés 
miatt rögtön a halállal kellene egyez­
kednünk.

— Sohse fess én elém, öcsém, Po- 
i temkinfalvakat. Úgyis hiábavaló fáradtság 
; részedről. Minden egyes köhécselés, a 
1 mely ebből a behorpadt mellből szakad 
I föl, 'egyre azt vonitja nekem, hogy nines 
1 remény, nincs remény. Sőt azt is rnegjós- 
j lom neked, hogy holnapután ilyenkor 
: angyalok fújják a lelkemnek a Rákóey- 
I indulót.

(Folyt, köv.)

Klaclö.
Teleky-utcza 75-ik számú ház, 4 
rendbeli kisebb és nagyobb lak­
osztállyal, a házban szép kert. 
Fizetési feltételek nagyon kedve­
zők. Értekezhetni Hunyadi utcza 4. 

Straub Antal gyógyszerésznél.

Kiadó üzlethelyiség.
t

Píacz-utcza 65 ik szám alatt egy B 
üzlethelyiség berendezéssel azonnal H 
kiadó. Értekezhetni lehet Dosz- H 
ü poly János utóda ezégnél. ■

Szépítsd arezodat
ha nem akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű. HAJÓS-féle

IBOLIHRÉME.
A bőr által rögtön felszívódik. Beinek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgyközönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplót, májfoltot, bibir­
eget, börvörössóget és mindennemű areztisz- 

tátalanságot.
Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-créme szappan 70 fillér. 
Ibolya-hölgypor fehér, rózsa és crém 

színben I doboz I K. 20 fillér. 
Ibolya-tej nappali használatra I kor.
Bevásárlásnál csakis HA JÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni.
— Kaptató a készítő feltalálónál: —

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnái.

foglalt 582 n égy ti tégláskerti szőllőt

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-utcza 28. szám alatt a 

1 Blatner Gyula üveg és porczehán tiz- 
I lethelyisége folyó hó 15-töl kiadó, 
I Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- 
I és kéimüáru üzletében, ezen kiadó üz 
j lethelyiség mellett.

Varga István és neje Schmid Juliánnától 
1(500 koronáért.

CSARNOK.

&. tüxpróbav

(Regény.)
— Folytatás. —

Wolford meghalt; Frehern és 
mistress Oak ly New-Yorkban élnek s én 
minden pillanatban képes lennék kezemet 
rajok helyezni. Most, pedig figyeljen ön 
vám mistress Darkly. Én mindenről fölvi­
lágosítom önt, mihelyt nekem e gazok­
nak Balti moréban elkövetett bűntényei 
felől részletes közlést teend és megígéri,

-<§§►- Gazdasszonyok figyelmébe I
Befőttes üvegek kötözésére valódi

Pergament hártyapapir ivekben és felvágva. 
Üvegekre elegáns préselt és enyvezett czimkék 

az összes gyümölcs fajokhoz.
Legfinomabb csipkékhez hasonló keskeny és széles 

szekrénypapirok és vásznak. 
mmmm Finom japán mintázott papír.

■ I Asztalkendők és arezbőrílnomitó „Feint“ papir
1 1 szolid arakban, nagyválasztékot tart

■ I MIUÁ$ V QÁM1IPI papirkercskcdése, Debreczen Főtér 30
I I lilirmL, * OMlflULL Dróhsr eör csarnokkal szembttn.
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MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma 
a „Kigyó“-hoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

-A-jiíztlja a kövotkező k.özk.eclveltség'nek. örvendő li.éazitmétn'sreit-
Harmat-créme

arczszópitó s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak iideséget, 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczoí tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösség, máj- 
folt, Bömör, szeplő s egy óbb bőrtisztálalanságnál.

1 tégely Har amt-créme &ra 1 korona.
A ereméhez használandó ponder, a

mmmmnm Harmat-arezpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három féle szin 
ben kapható u. m. : fehér, róz<a s creme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
más készitménynyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 filler. Nagyobb dobozé 
1 és 2 korona.

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerii lágyságot, bársonyszerü finomságot köl­
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. — 
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Hatása bámulatos és rög­
töni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a leg­
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollilergm ára 1 korona.

I<32ififia<32
<32
<32

<32 fi

o

e£fJs

<r2
wct$
<32
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ko
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ni Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz, mm
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodásdt, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes 
itatása biztos. Használata egszerü. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövóst.

1 üve$ hajas esz ára 1 vagy 2 korona.
mm Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folyalókot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású bajkenőcs is, mint a Borsos-fóle hajszesz Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Itatása gyors, biztos!

I tégely hajíítinöca ara 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle
dalna-tior.. ]

f 1 üveg ára
1 korona 60 fill

Oh.i.33a-va8-"hor- 
Condurangó-bor.
IPepsi23-"bor- 
Szomorodni borból kiváló gonddal készült, gyógy borok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
szitménynyel.

ké-

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönl tg esség ékből.

Részvényaláirási felhívás!
Sokszor hallhatjuk azon jogos panaszt, hogy mezőgazdasági terményeink túlnyomó részét külországok jól jövedelmező gyárai 

dolgozzák fel.
Köztudomású, miszerint a gyár ipar, a munka sokszorozza meg a nyers anyag értékét. — Virágzó gyár-ipar azonban a tőke 

segítsége nélkül el nem képzelhető. Meg kell tehát o segítséget társulás utján teremteni és igy lehetővé tenni, hasznos vállalkozások 
létesítését.

Ily gondolatok vezettek bennünket, midőn városunkban egy

„Iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“
létesítésére vállalkoztunk.

Közel 20 év óta működik városunkban a Geróby-féle eczet-gyár, melyet a volt tulajdonos örökösei áruba bocsátottak. Meggyőző­
désünk szerint e gyár kellő tőkével virágzó iparteleppé fejleszthető.

Magáévá tette tehát az alapítók értekezlete azon eszmét, hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen kedvező feltétek mellett sikerült 
is. Deák Fereucz-utcza 13. sz. alatti 354 Q öl kiterjedésű gyártelepet 60,000 korona, teljes felszerelését pedig 20,000 korona, összesen 
80,000 korona árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedni.

Programtanuk további rövid ismertetése
1. A vállalat tárgya:
Az említett eczetgyár teljes üzembe hozatala. A vállalat keretébe beilleszthető, kisebb befektetést igénylő, nagyobb koczkázattal 

nem járó iparágak létesítése, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik.
2. A vállalat tartamát: 50 évre tervezik.
3. A részvénytőkét 2000 darab 100 koronás részvény alapján 200,000 korona képezné, mely összegből egyelőre 

150,000 korona, tehát 75% lesz befizetendő a következő részletekben:
Minden részvény ütán:

a) aláíráskor 10% az az 10 korona c) legkésőbb f. ó. decz. 1-ig 20 korona
b) legkésőbb f. é. okt. 10-ig 20 korona d) legkésőbb f. é. decz. 31-ig 25 korona

Az első és második részlet alapitótársunk a DebreCZenl Ipar- és Kereskedelmi-Banknál vagy a következő 
debreczeni pénzintézeteknél fizethető be, a hol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.: Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Dobreczeni 
Első Takarékpénztár, Közgazdasági Bank R.-T. Debreczenben, Takarók és Hitelintézet Debroczenbon, Debreczeni Kölcsönös Sogclyzö-Egylet 
“• sz., Korona-Takarók és Hitelszövetkezet, Polgári Takarók és Segélyszövetkozet ,

A befizetésekről kiállított „Ideiglenes elismervényeket“ 1904. január 1-től kezdve a társaság Deák terencz-utoza 13. szám alatti 
irodájában eredeti részvényekkel cseréli ki.

A további befizetések felől a közgyűlés intézkedik.
4. Aláírás zárideje f. 0. október 10.
Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kinevezzük.
5. Tlliieayzés esetén a fölöslegessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik.
Ezekután uiolas kiemeljük, hogy kizárólag a napi fogyasztásra alkalmas czikkek előállításával és árusításával kívánunk foglalkozni. 

Befektetésünk Ieeielentékenyebb részét ingatlan képezi, a mely már fekvésénél fogva is értékében csak növekedhet 8 felemlítjük végül, hogy 
minden olyan uiabb befektetéshez, mely 10,000 koronánál nagyobb összeget igényel, esolről-e etre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

Ezekben röviden megismertébe a tervezetet, bizton reméljük, hogy a nagyérdemű közönséget sikerű t vállalatunk reális voltáról meg­
győzni. Ez alanon telies bizalommal kérjük fel a t. Czim nagybecsű támogatósát, miszerint bennünket részvények jegyzésével megtisztelni s 
vállalatunknak ösmerősei körében is propagandát csinálni kegyeskedjék - Debreczen, 1903. június hó 28-an .

Tisztelettel a.ss alapítók: : Dr. Balkányi Ede, Bárdos Géza, Berger Jenő, Bőm gyártelep és mezogazd. 
r.-t. Nyírbátor Dr Bruckner Ernő, Oanak József, Debreczeni Jenő, Geréby Pál örökös társai nevében is, Geiger Simon, 
Tauer Bertalan Hochfelder Jakab Kaezanyitzky Endre, Dr Kenézy Gyula, Kontsek Géza, Lovász János, Márk Endre, 
Dr- Magosé György Muraközy László, Dr. Nyiri Ernő, Pálffy Gábor, Kankai Béla, Serli Gusztáv, Schvarcz Dávid, Szávay 
(iyuln, Ullrich Jenő, Ungváry József, Vadon Sándor, Weszter István.

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank
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I jlprő hirdetések. |
I Dija 10 szí- - «« íü i-r, . . n,;-M további szó

4 fillér,vii - t- ' - ' H/'6
— ■a Itr. s fillér

* íh 1j 1 Levélbcnl tuiifthoi» í .-.okrti iMin*
tOMllll 1 illziSZOÄXlMit. ! '* SI
Apró IslriSt'tV'M-k <‘t(iyc '.izvl!'" . .

Levelessés.
„Harmat“ levele vau.
rl'| élet“ lovelö van a kiadóhivatalban.

(Jnvallér úri úri ember szalmaözvegy un nö is­
meretségét keresi. Discrotió becsület«z ra Leve­
let kór a kiadóba „Szalmaözvegy czimen

Intelligens úri nö megismerkedni óhajt, idősebb 
úri emberrel házasság céljából. Levelet „Boldog 
jövő“ czimen kórok a kiadóba.

4-1 éves, magas műveltségű, székely nemes ember, 
igen megnyerő külsővel, 1800 koronával nyug­
díjazott állami főtiszt, házasság czéljából meg­
ismerkedni óhajt vagyonos, 110 40 óv közötti
független, derék, mellett növel, leginkább Hajdú 
vaf'-y Szabolc8várm«gyei földbirtokos növel. Csak 
teljes ezimmel ellátott komoly ajánlatokat veszek 
figyelembe, melyeket a kiadóhivatal „Székely 
becsület1* czimen továbbit julius 15-ig.

Eladás.
iif., L agy templomban szép helyen páros 

ülés eladó. Kedvező feltételek. Czim a ia 
hivatalban*

7 hectoliter tavalyi kerti bor, előnyös árban 
eladó. József kir. herczeg-utcza J.

Egy óriási set -bernhardi tiszta faj kutya eladó. 
Czim a kiadóhivatalban

00 pár gyönyörű különféle faj galamb, páronként 
vagy együttesen is elutazás végett olcsón eladó. 
Czim a kiadóban.

Alig használt verseny kerékpár 70 frt és egy 
országúti kerékpár 45 írtért eladó. József kir. 
herczeg-utcza 7. sz. _______

]>v jó karban levő ház, Darabos-utcza elején 
jutányos árért el dó. Brlokezhetm Bán Kálmán­
nál Egyháztér.

Ajánlati
Érdemes1 megnézni a Wa.iierNt.ein iülöp fiai 

ezóg kirakatát, a Piacz-utczán. A mi szépet tija'. 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva. >Oi 
ruhaszövetek, kartonok, franczia ós belga 
mosó ár: k, napernyők övék stb. annyi van 
egy raká-on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönsóg- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (vonni nem 
kell) sommiosotre som fogja megbánni

líoroN Testvérek női-divat áruházában divatos 
Ruhakelmók. Selymek. Sefirok. Divatos jó Batis- 
tok. Vásznak. Bzönyegok. Jó olcsó Eüggönyök 
igytaritök. Pipercozikhnk.

Vidéki szülők figyelmébe. Teljes ellátásra
I_ni. tanulót a jövő iskolai évre elfogad egy
gyermektelen intoligons házaspár, h rém. kath- I 
gymnasium közolóbon. Giro a kiadóhivatalban. ,

Orosházi arató kenyeret szállít 18 fillérért ki­
lónként az Orosházi házi kenyérsütödo, Simonfiy 
ntcza 2.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartós 
gyors ós olcsó kivitelben készít 1: öld- 
vál’i L. dobroezoni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza '. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél mástól évi díjta­
lan rendb.'ii tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Tanító magánórákat tart, esetleg a tanulok laká­
sán Kezdőknek latin vagy németből is Czim a 
kiadóban.

Jó házi koszlot kaphat 3 esetleg I intelligens 
ur, úri Láznál. Toleky-utcza 76.

utczai bútorozott szoba kiadó, Arany János 
utczai 15. sz.

Óvónői oklevéllel biró nö, elvállal egy 3 évtől 
idősebb gyermeket, teljes ellátásra. Hol meg­
mondja a kiadóhivatal.

iw nrrai—i »«mi iimbwi—w—1
Üveg, porczellán áruk, 

konyhaberendezések, fal- 
diszek, vázak, kinaezüstök, 
gyári áron kiárusittatnak.

Ifi, Páier M utódaJ el
Debreczen, Városi bérház.

Kényelmes szép lakások
augusztus 1-töl kezdve 

Teleki-utcza 94. szám alatt,
újonnan épült hásuban

2 fciZObáS utczai és udvari lakások, 
nagy konyhával, üvegezett verandá­
val, közi kamrával és kül:5n padlással 

stb. továbbá:
ggy 5 SZObáS két bejáratú földszintes 
utczai lakás, két előszobával, pinczóvel, gáz és 
vízvezetékkel, fürdőszobával stb. ezen lakás 
esetleg szép nagy fi lóra való istállóval, kocsis 
szobával, két kocsi színnel is együtt vagy 

külön is kiadó.
A fi lóra való istálló a hozzátartozó le­

génységi szobával és a 2 kocsi színnel együtt 
katona tiszt urak lovai részére is kiadó.

Továbbá egy piiiez » lakás is van 
kiadó.

Az udvarban jó vizű kút is van, a laká­
sok ott V. ralikor megtekinthetők ós ott felvilá­
gosítással szolgálnak.

Alapittatott 1828.

CÜVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN 

érc&öntőde és kútfúró vállalata,
Debreoaien, Siosfy-uío$» 15.

Ajánlja saját készitmónyü kút 
szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
ós vidéken gyorsan ós a legjutá- 

5 nyosabban, jótállással eszközöl,

j SE SB SaSBSEJjZüiSTiüíSK! 5E5Í

Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom franczia batisd
jv divatos uj mintákban
E 27 és 32 kr.
1 Franczia delinek
É divatos uj mintákban jjj
I 37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek
15 é& 19 kr.

Bosznay J. és Társa
divatáruiul zában,

Debreczen, Kossuth-utcza II.
áESHSEsasiasasasasjasasasssEBiüEsaEíSíS''

Kereslet.
('•/.ukv&sztanoncz jó családból való felvétetik, 

Borsy ezukrászdába.

Jó karban levő pedálos ciimbalom kerestetik 
megvételre. Czim a kiadóba.

t g)es füszerkeresk»dö segéd, jó detalista, azonnali 
belépésre kerestetik. Czim a kiadóban.

Schicht szappan
nror-!.,Szarvas,, vifl „Kulcs“ HTT iI I! I) DJ JJ I £$MeKaaflM -
I «3BBR- I jegygyel. L..  1
legjobk) és íegkisd.ósa.b'b sezért a

legolcsóbb szappan.
IVE i n. d. erxxl11 kapható!

Debraazen, 9903. Nyomatott a várov kanyvnyoradájábaM


